



# 同心同德推动高质量发展走在前列

省政协十二届二次会议胜利闭幕，黄莉新致闭幕词，大会通过会议决议

**快讯**（通讯员 郑萱 记者 刘伟娟）中国政治协商会议江苏省第十二届委员会第二次会议历时4天，经过全体委员的共同努力，圆满完成各项议程，1月16日下午在江苏大会堂胜利闭幕。

省政协主席黄莉新致闭幕词。大会通过了中国政治协商会议江苏省第十二届委员会第二次会议决议，选举张迎春、郑跃奇为政协江苏省第十二届委员会常务委员。

会议期间，委员们以高度的政治责任感认真履行职能，先后听取和学习讨论了中共江苏省委书记娄勤俭所作的讲话；听取和审议了省政协主席黄莉新所作的政协常委会工作报告和副主席朱晓进所作的提案案

工作情况的报告；列席省十三届人大二次会议，听取和讨论了省长吴政隆所作的政府工作报告及其他有关报告，并提出了积极的意见和建议。

黄莉新说，今年是新中国和人民政协成立70周年，也是决胜高水平全面建成小康社会的关键之年。我们要坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”；按照娄勤俭书记在开幕会上的讲话和会议决议的要求，紧紧围绕省委、省政府中心工作，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，把中央和省委的决策部署和对政协工作的要求落实下去，把各方面的智慧和力量凝聚起来，团结

动员全省各界人士共同开创江苏高质量发展的崭新局面，以优异的成绩庆祝新中国和人民政协成立70周年。

黄莉新指出，要贯彻新思想、开拓新局面。坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑指导实践，全面加强新时代政协系统党的建设，确保政协一切工作都在省委领导下开展和进行。要把握新方位、担当新使命。自觉站在新的历史方位思考谋划新时代政协工作，更好发挥政协专门协商机构作用。要落实新要求、展现新作为。把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职工作的中心环节，积极推动建言资政和凝聚共识双向发力。要助推新发展、作出新贡献。紧扣加

快建设现代化经济体系、继续打好三大攻坚战、推动高质量发展、冲刺高水平全面建成小康社会、加快建设“强富美高”新江苏建言资政、献计出力，努力使政协工作与省委、省政府中心工作同频共振、同轴共转、同向共建。聚焦改革发展中的重点难点问题和关系群众切身利益的实际问题，深入调查研究，深度资政建言，在推动高质量发展走在前列中唱响政协“好声音”。坚持履职为民，助推人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。要增强新本领、树好新形象。崇尚学习、崇尚创新、崇尚团结，切实担负起政协制度参与者、实践者、推动者的政治责任，推动政协工作提质增效、创新发展，努力展

现新时代政协的新风貌。

黄莉新强调，团结凝聚力量，奋斗成就梦想。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共江苏省委坚强领导下，同心同德、和衷共济，锐意进取、创新作为，奋力谱写新时代政协事业发展新篇章，为冲刺高水平全面建成小康社会、推动高质量发展走在前列、加快建设“强富美高”新江苏而共同奋斗。

省政协副主席周健民、朱晓进、洪慧民、麻建国、闾立、周继业、王荣平、胡刚，秘书长杨峰出席闭幕大会。周继业主持闭幕大会。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

## 江苏两院报告披露打虎拍蝇力度不减 去年18名原厅局级以上干部被判刑

1月16日，江苏省十三届人大二次会议举行第二次全体会议，省高级人民法院院长夏道虎、省人民检察院检察长刘华分别代表江苏省高级人民法院、江苏省人民检察院，向大会作工作报告。报告显示，去年全省法院审结贪污贿赂、渎职等案件1123件，判处1514人，其中原为厅局级以上干部18人。江苏检察机关办理刑事案件数居全国第三，提起公益诉讼320件，居全国第一。

见习记者 宗青 现代快报+/ZAKER南京记者 顾元森

### 大力扫黑除恶，还打击保护伞

2018年，全省法院系统新收涉黑涉恶犯罪案件228件，审结142件，判处1211人，其中判处5年以上有期徒刑330人，依法审理程某等62人、方某等38人黑恶势力犯罪案件。法院系统还积极运用追缴、罚金、没收财产等手段，铲除黑恶势力经济基础。配合公安机关深挖涉黑涉恶犯罪线索，组织开展民间借贷涉套路贷与虚假诉讼专项整治活动，主动向公安机关移送涉嫌套路贷案件725件。

江苏检察机关依法批准逮捕2507人，提起公诉2549人。对构成黑恶势力犯罪的，监督立案71人，追加逮捕106人，追加起诉37人。严格把关审查保护伞，建立发现、甄别、移送、监督一体化“打伞”机制，深挖细查黑恶势力犯罪背后的保护伞。查办黑恶势力保护伞案件18件24人，目前已起诉13人；向监委、公安机关移送涉嫌保护伞线索31件。徐州市检察院在审查孟某等人非法采矿、妨害公务案时，依法串并审查19起关联案件，挖出了长期充当保护伞的8名执法人员。

### 打虎拍蝇，18名原厅局级以上干部被判刑

全省法院对腐败犯罪始终保持高压态势，审结贪污贿赂、渎职等案件1123件，判处1514人，其中被告人原为厅局级以上干部18人，县处级56人。依法审理了最高人民法院指定管辖的项俊波、张越、艾文礼重大职务犯罪案件，彰显惩治腐败的坚定决心。坚持受贿行贿一起打，依法惩治行贿犯罪，判处罪犯163人。加大反腐败追逃追赃工作力度，积极配合有关部门开展“天网”“猎狐”行动。江苏省检察机关依法审查起诉职务犯罪，提起公诉761人，其中原

厅级干部17人，处级干部67人。对保监会原主席项俊波、河北省政协原副主席艾文礼、贵州省原副省长蒲波等受贿案提起公诉。

### “昆山反杀案”等案件成为全国同行的参照案例

刘华在工作报告中表示，司法办案人员的专业素养不断提高。“昆山反杀案”、全国首例英烈公益诉讼案、于某虐待案等3起案件入选最高检指导性案例，成为全国检察机关办理同类案件的参照案例。江苏公安机关在侦查环节以正当防卫撤销了“昆山反杀案”，是2018年全国重大法治事件。检察机关提前介入与公安机关共同研究案件定性，当公安机关发布撤案通告后，检察机关及时发声认可支持，并且发布四点分析意见，专业阐释该案构成正当防卫的事实证据和法律依据，展现了江苏警检两家的办案专业能力和精诚合作精神。

在江苏省人民检察院的工作报告的附件中，还简要列出了“钱宝网”案、南京一民警处警遭割喉案、无锡一小贩刀捅城管人员案等社会关注度高、影响力大的案件。

### 最高院批准在南京设立首家环境资源法庭

去年全省法院审结环境资源案件7786件，最高人民法院批准在南京设立全国首家环境资源法庭，对全省环境资源案件实行集中管辖，加大生态环境司法保护力度。

去年全省检察机关依法办理各类破坏生态环境资源犯罪案件，建立由省内沿江8个市检察院组成的长江生态环境资源保护检察协作平台，合力查办长江非法采砂、污染长江水源犯罪案件90起。加大生态环境公益诉讼工作力度，通过诉前检察建议推动行政机关履职和有关单位整改1656件，提起环境公益诉讼122件。



制图 俞晓翔

### 花絮

江苏高院工作报告不光能看还能听  
扫码就能欣赏民谣MV

快讯（记者 顾元森）法院的工作报告一向给人很严肃的印象。不过，1月16日上午，江苏省高级人民法院院长夏道虎所作的工作报告，用手机扫一扫报告结尾的二维码，一首清新的民谣MV便出现了——“那一年的那一天，来到这门前。满地的梧桐叶，初来乍到的秋天……”

工作报告中的这首歌，便是曾经火爆网络的“机关民谣”《宁海路75号》，不少人之前已经听过。2018年5月20日，现代快报对此做过详细报道。

“宁海路75号，是江苏省高级人民法院所在地，这里凝结着几代江苏法院人的美好记忆，也见证了新中国法治的成长历程。”法院工作报告中如此写道。

这首歌的词曲作者是江苏高院的两名法官——赵俊和朱嵘。两人戏称他们的组合是“奶奶灰乐队”，至于为什么叫这个名字，有两个说法，一是法官制服的颜色是灰色的，二是曲作者朱嵘一头显眼的灰白头发。

提起赵俊，很多人不知道，不过说起他的网名“桂公粹”，在网上可谓大名鼎鼎。他创作的科幻短篇小说《金陵十二区》曾获2014年中国科幻银河奖、全球华语科幻星云奖。现代快报记者了解到，赵俊与朱嵘是同事，也是好朋友，多才多艺的赵俊创作了《宁海路75号》的歌词，朱嵘谱曲。

《宁海路75号》在网上公布后，不仅在网络上迅速走红，还在全国第三届平安中国“三微”比赛中荣获十大微视频一等奖。正在召开的江苏省两会上，江苏高院工作报告的创新形式，使得大家对法院和法官们的印象除了严谨，又多了一份生动和鲜活。